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Тема уроку: “Неорганічні речовини. Вода. ”

Мета уроку:

· навчальна: закріпити знання елементного складу живих організмів; сформувати поняття про будову, властивості і функції неорганічних сполук, ознайомити студентів з результатами нанодосліджень молекулярної структури, властивостей води; зробити висновок про роль води в природі та житті людини; 
· розвиваюча: розвинути навики здорового способу життя, гігієни;

· методична: створення презентації Power Point, що дає можливість врахувати всі особливості та вимоги до теми уроку, повторювати окремі частини матеріалу, використовувати диференційований підхід в навчанні;

· виховна: виховувати інтерес до біології, уважність, спостережливість, логічне мислення, формувати впевненість у використанні теоретичних знань з теми на практиці.

Наочність: презентація Power Point, відеофільм “Вода 2 ”, мультимедійний пристрій, таблиця «Будова клітини».

Основні терміни і поняття: молекулярний рівень організації життя,неорганічні сполуки, вода, мінеральні солі.
Хід уроку

І. Організаційний момент (1хв.)

ІІ. Актуалізація опорних знань (7хв.)
1) Фронтальне опитування (2хв.)
Викладач. На минулому занятті розпочали вивчати молекулярний рівень організації життя, ознайомились з елементним складом живих організмів.

· Як називається наука, що вивчає хімічний склад живих організмів?

· Що вивчає ця наука?

· Які ви знаєте групи хімічних елементів, що входять до складу клітини?
· В якому вигляді знаходяться хімічні елементи в складі живих організмів?
2) Тестове опитування (5хв.)
Викладач. А зараз проведемо тестове опитування, яке дасть можливість перевірити ваші знання з будови і функцій хімічних сполук живих організмів. Опитування розраховано на 5 хвилин.
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності (2хв.)

Викладач. Давайте пригадаємо: 
· Які ви знаєте неорганічні сполуки живих організмів?
· В чому полягає особливість неорганічних сполук?

VІ. Повідомлення теми і мети уроку (4 хв.)
Викладач. У нашій Природі безліч стихій, але Вода... Вона покриває 80% поверхні нашої планети, її пріоритет в нашому організмібеззаперечний, адже наше тіло наповнене на 70-80% водою. Може якщо ми дізнаємося більше про цю стихію, ми більше дізнаємося про себе?
Отже, тема сьогоднішнього заняття – “Неорганічні речовини. Вода. ” (демонстрація слайду 1).

Метою нашого заняття є: сформувати поняття про будову, властивості і функції неорганічних сполук, ознайомитись з результатами нанодосліджень молекулярної структури, властивостей води; зробити висновок про роль води в природі та житті людини (демонстрація слайду 2).
План уроку:

1. Молекулярна структура води.

2. Властивості води.

3. Вода, яку ми не знали.

4. Вода як лікар від хвороб.
5. Природні джерела живої води.
V. Вивчення нового матеріалу (58 хв.)
1. Молекулярна структура води. (7 хв.)

Викладач. До деякого часу здавалося, що простішої й більш вивченої за воду сполуки на Землі не існує. Зазублена усіма формула, температурні метаморфози від льоду до пара, здатність розчиняти речовини і брати участь в хімічних реакціях – ось практично і все.
До XIX століття люди не знали, що вода – хімічна сполука. Її вважали звичайним хімічним елементом. Після цього понад сто років вчені вважали, що вода – сполука, що описується єдино можливою формулою H2О (демонстрація відеоролику 1).
Воду вважають найважчою зі всіх речовин, що вивчаються фізиками і хіміками. З точки зору хімії, вода – це єдина сполука в якій одночасно поєднуються властивості луги і кислоти, що робить воду найуніверсальнішим в світі розчинником. 
З точки зору фізики, вона унікальна вже одним тим, що є єдиною речовиною, в якої об’єм в твердому стані більший, ніж в рідкому. З іншого боку, хімічний склад води при температурі 200°C має бути газом, але вона рідка. Багато несподіваних властивостей води змусили виділити як мінімум 5 різних станів води в рідкому вигляді і 14 станів в замерзлому. Дуже чиста вода, наприклад, спростовує правило, що вода повинна перетворюватися на лід при охолоджуванні до 0°C і залишається рідкою, навіть будучи охолодженою, до температури нижче за точку замерзання. Але що б ви не робили, при температурі –38°C навіть найчистіша над охолоджена вода раптом перетвориться на лід. А при подальшому пониженні температури, при –120°C, з водою починає відбуватися щось дивне: вона стає надв’язкою або тягучою, як патока, а при температурі нижче –135°C вона перетворюється на «скляну» або «скловидну» воду – тверду речовину в якій відсутня структура.
Але не лише фізичні і хімічні властивості води залишаються загадкою. Хімічний склад вод може бути однаковим, а їхня дія на організм різною, тому що кожна вода формувалася в певних конкретних умовах. (демонстрація відеоролику 2).
Ось така непроста ця «проста сполука» – вода.
(Демонстрація слайду 3).
Аналіз даних, отриманих зі спектрів поглинання, показав, що три атоми в молекулі води утворюють рівнобедрений трикутник з двома атомами гідрогену в основі і оксисеном на вершині. Валентний кут НОН дорівнює 104,31°. Атоми гідрогену так глибоко «занурені» в атом оксигену, що молекула здається майже сферичною (демонстрація відеоролику 3).
2. Властивості води (10 хв.).

Усе різноманіття властивостей води визначається фізичною природою її атомів, способом їх об'єднання в молекулу і угрупуванням молекул, що утворилися. Постійно контактуючи із різноманітними речовинами, вода фактично завжди є розчином різного та складного складу (демонстрація слайду 4).
1.) Вода – універсальний розчинник.
Вода проявляє себе, як універсальний розчинник. В ній розчиняються й тверді тіла, й рідини, й гази. Саме тому в природі хімічно чистої води немає. Особливо яскраво властивості води як розчинника проявляються в морській воді, в ній розчиняються майже всі речовини. Близько сімдесяти елементів періодичної системи Менделєєва виявлені у воді. Навіть рідкі і радіоактивні елементи знаходяться у водах морів та океанів. У найбільшій кількості містяться хлор, натрій, манган, сірка, кальцій, калій, бром, карбон, стронцій, бор. Одного лише золота розчинено у водах океану по 3 кг на одного жителя планети Земля.
2.) Вода –здійснює транспорт речовин.
Властивість води як розчинника означає також, що вона служить середовищем для транспорту різних речовин. Цю роль вона виконує в крові, в лімфатичній і екскреторних системах, в травному тракті і у флоемі і ксилемі рослин.

3.) Вода володіє великою теплоємністю і теплопровідністю.

Питомою теплоємністю води називають кількість теплоти в джоулях, яка необхідна для підвищення температури 1 кг води на 1°C. Вода володіє великою теплоємністю (4,184 Дж/г). Це означає, що істотне збільшення теплової енергії викликає лише невелике підвищення температури води. 
Велика теплоємність води захищає тканини рослин і тварин від швидкого і сильного підвищення температури, тоді як висока теплота пароутворення забезпечує надійну стабілізацію температури тіла організму.

Цей процес можна спостерігати під час потовиділення, у разі теплової задишки у собак, які в спеку сидять з відкритим ротом; він відіграє важливу фізіологічну роль і в охолодженні транспіруючих органів рослин, особливо в умовах пустель і сухих степів.

4.) Воді властива висока щільність.
Щільність води від +4 до 0°С знижується, тому лід легший за воду і в воді не тане. Вода – єдина речовина, має в рідкому стані більшу щільність, ніж в твердому, оскільки структура льоду більш рихла, ніж структура рідкої води. Це – одна з аномальних властивостей води.

Оскільки лід плаває у воді, він утворюється при замерзанні спочатку на її поверхні і лише під кінець в придонних шарах. Якби замерзання ставків йшло в зворотному порядку, знизу до верху, то в місцевостях з помірним або холодним кліматом життя в прісноводих водоймах взагалі не могло б існувати. Та обставина, що шари води, температура яких впала нижче 4°С, піднімаються вгору, обумовлює перемішування води у великих водоймищах.

Разом з водою циркулюють і її поживні речовини, завдяки чому водойми заселяються живими організмами на великі глибини.

5.) Вода – середовище, де відбувається більшість хімічних реакцій.

Біологічне значення води визначається і тим, що вона є однією з необхідних метаболітів, тобто бере участь в метаболічних реакціях. Всі реакції гідролізу і численні окисно-відновні реакції проходять за безпосередньої участі води. Вода використовується, наприклад, як джерело водню в процесі фотосинтезу.
6.) Вода – першоджерело життя.
Вода – це древній універсальний символ чистоти, родючості і джерело самого життя. У всіх відомих легендах про походження світу життя створилося з первородних вод. Книга Буття, описуючи створення світу, використовує дуже древній образ – оживлююче проникнення “духу божого” до світових вод.

Існують різноманітні теорії походження життя на Землі: теорія Креаціанізму, стаціонарного стану, спонтанного самозародження, панспермії, біохімічної еволюції. В різноманітних релігійних течіях існує своє бачення походження життя на Землі. Але всі вони збігаються в одному – життя зародилось в воді (демонстрація відеоролику 4).
7.) Вода – найважливіша складова живих організмів.
Питома вага води в людському організмі досягає 70-80%. Отже, в тілі масою 50 кг основна частина, тобто 35 кг, належить крові, лімфатичній і позаклітинній рідинам. І лише 15 кг займають органи, тобто тверді компоненти (демонстрація відеоролику 5).

(Демонстрація слайду 5).
Співвідношення рідин в організмі: кров – 5%, позаклітинна рідина – 15%, внутріклітинна рідина – 50%.

Серце і легені на 70,9% складаються з води, м'язи — на 75%, печінка — на 75,3%, селезінка — на 77%. Звідси і середній показник вмісту води в організмі — 75%. Звідси випливає, що у людей з переважанням м’язової тканини над жировою в організмі міститься більше води.
В цілому, у худих людей менше жиру і більше води. У літніх людей більше жиру і менше м’язів. 
Більш того, дане співвідношення вмісту води в організмі стосується дорослих. Проте воно набагато вище на ранніх стадіях життя, особливо в період внутрішньоутробного розвитку. Тіло, тіло семимісячного плоду складається на 85% з води, чотиримісячного — на 93%, новонародженого – на 80%. 

Дитячий організм складається на 75-80% з води, дорослий – на 75%, організм літньої людина на 60% (демонстрація відеоролику 6).

3. Вода, яку ми не знали (12 хв.).
Поглиблення науки в наносвіт здатне поколивати впевненість в простоті води. Хоч би тому, що, як виявляється, у неї є пам'ять і вона розуміє людські емоції і слова.
(Демонстрація слайду 6).

Структурована вода.

В інституті медико-біологічних проблем РАН ще у 2003 році була захищена дисертація на тему пам'яті води. Автор – Станіслав Зенін, вчений зі своєю лабораторією, двома кандидатськими званнями і одним докторським. Зенін залучив до роботи над дисертацією екстрасенсів і народних цілителів, здатних силою своїєї думки змінювати електропровідність води. Зенін дав визначення води як речовини в інформаційно-фазовому стані, речовини, що має структуру, здатну зберігати данні, біологічний накопичувач інформації (демонстрація відеоролику 7).
При цьому він виділив два типи "пам'яті" води – первинну і довготривалу. Первинна пам'ять води з'являється після однократної дії чинника на воду, довготривала ж пам'ять води – повне перетворення матриці структурних елементів внаслідок тривалої інформаційної дії. Тобто щоб сформувати певну структуру води, необов'язково бути екстрасенсом: досить протягом певного часу передавати воді певну емоцію.

До схожих результатів прийшов і найвідомішим дослідник пам'яті води, японський вчений і цілитель – Масару Емото (демонстрація відеоролику 8).
Доктор Емото вважає, що, оскільки вода здатна реагувати на дуже широкий спектр електромагнітних коливань («вібрацій»), вона відображає фундаментальні властивості всесвіту в цілому. На думку Масару Емото, ми можемо зцілити самих себе і планету, свідомо культивуючи найважливіші позитивні «вібрації» любові і вдячності (демонстрація відеоролику 9).
Жива і мертва вода.
З російських казок до нас прийшло знання про воду живу і мертву, але ми навіть не замислюємося, що це не вигадка. Вода здатна зціляти і вона ж може руйнувати організм людини. Важко сказати, від чого залежать ці якості води – від хімічного складу чи її структури. Очевидно одне: вода є рідким кристалом і здатна зберігати інформацію (демонстрація відеоролику 10).
Вода і віра.

На Русі у слов'ян з прадавніх часів був культ води як стихії, що відіграє велику роль в людському житті. Вода, взята із звичайної водойми в день Хрещення 19 січня зберігає свою свіжість протягом року і випромінює за даними ученого С. Демкина спектр, подібний до випромінювання абсолютно здорового органу. Ми ще дуже мало знаємо, щоб не вірити в чудеса...  У російській традиції цілительства постійно використовувалася вода. «Як у воду дивився», «Води не замутить», «Сухим з води вийде». «Багато води витекло». Ці фрази говорять про те, що наші предки знали про воду значно більше, чим ми і могли використовувати її силу на благо людині.

Воду також порівнювали з мудрістю. Так в даосизмі образ води, яка знаходить дорогу обходячи перешкоди, – символ тріумфу видимої слабкості над силою. У психології вона представляє енергію несвідомого і його таємничі глибини і небезпеки. Невтомна вода – буддійський символ бурхливого потоку буття. З іншого боку, прозорість спокійної води символізує споглядальне сприйняття.

Як бачимо, у релігіях всіх народів вода займає особливе місце. Їй поклоняються, на неї моляться. Після молитви, виголошеної на будь-якій мові, вода міняє свою структуру (демонстрація відеоролику 11).

4. Вода як лікар від хвороб (4 хв.).
(Демонстрація слайду 7).

70% води організму знаходиться в середині клітин у складі клітинної протоплазми Цю внутрішньоклітинну воду називають структурованою, вона володіє високою біологічною активністю і забезпечує стійкість організу до дії агресивних чинників довкілля (демонстрація відеоролику 12).

Всю свою історію людство прагнуло до довголіття і поліпшення якості життя. Старіння завжди було для людей проблемою. Поза сумнівом, людина намагається уповільнити цей процес за допомогою різних методів. У хід йдуть препарати з трав, фізичні вправи, всілякі дієти, пост і інші засоби, які як вважається, протидіють старінню. Але вони не приносять особливого успіху.
Будь-яке тіло, що діє, виробляє відходи своєї життєдіяльності, від яких воно повинне повністю позбавитися. Якщо цього не відбувається, відходи, що залишаються в тілі, стають отруйними, і утворюють токсини. Французький фізик Алексіа Каррель відкрив, що клітина безсмертна: за умови, що клітинна рідина поповнюється, а відходи ефективно видаляються, вона може жити вічно. Щоб довести це, інший учений, Д.А.Кемелл, протягом 28 років підтримував роботу серця курчати! Він добився цього, помістивши серце в лужний розчин, який міняв щодня. Завдяки цьому позаклітинні рідини могли зберігати незмінний рівень концентрації. Оскільки розчин щодня мінявся, відходи повністю видалялися.
Отже, секрет збереження молодості полягає в тому, щоб пити воду – в правильній кількості і належної якості. Учений і дослідник Сан Ван стверджує, що старіння протиприродне і його можна повністю зупинити, якщо звернутися до води належної якості.
5. Природні джерела живої води (25 хв.)
(Демонстрація слайду8).

До природних джерел живої води відносять: талу, срібну, кремнієву, перлинну, коралову воду.

Тала вода. При вживанні води в організм, в процесах обміну речовин бере участь лише та її частина, молекули якої можуть пройти крізь клітинні мембрани. Через домішки звичайна вода з крану складається з різнорідних молекул, значна частина яких не відповідає розміру мембрани наших клітин.
У замерзлій, а потім відталій воді діаметр молекул змінюється, і вони повністю відповідають розміру отвору мембрани клітини. На відміну від звичайної води, тала вода набагато легше вступає в реакції з різними речовинами і організму не потрібно витрачати додаткову енергію на її перебудову.

Відомо, що основною загальною ознакою для всіх груп довгожителів нашої планети є те, що вони п'ють маломінералізовану талу воду, що забирається з льодовикових річок. Наприклад, жителі племені Хунза, що живуть в Гімалаях, живуть по 120 років і зареєстровані випадки, коли чоловіки старше 100 років ставали батьками. Відомі довгожителі і в горах Кавказу. Є вони і в Якутії. 
Найпростіший, але недостатньо ефективний спосіб отримати талу воду — заморозити воду До стану, коли дві третини води перетворяться на лід. Незамерзлу воду виливають, а лід розтоплюють (демонстрація відеоролику 13).
Срібна вода. Давно відмічено, що якщо у воду покласти яку-небудь срібну річ, то вона знезаражується і покращує свої якості. Така «срібна вода» насичена іонами срібла. За часів Олександра Македонського було засвідчено одну подію, що змусила звернути увагу на цей метал. Коли армія полководця йшла через жаркі країни, солдати часто відчували спрагу і, добираючись до річки, черпали воду і жадібно її випивали. Після одного такого привалу всю армію уразила страшна хвороба, від якої багато воїнів померли. Багато — але не командний склад. Виявляється, вищі чини користувалися срібними черпаками і зберігали воду в срібних судинах.

Срібло це не лише досить ефективний, але і сповна доступний засіб для профілактики і лікування багатьох захворювань. Дослідники відзначають, що в малих дозах срібло надає омолоджуючу дію на кров, збільшуючи кількість еритроцитів і підвищуючи рівень гемоглобіну.

Звичайно, найбільш дієвий спосіб знезараження води електролітичним сріблом, але й у домашніх умовах теж можна отримати воду, збагачену іонами срібла.

По-перше, можна налити дистильовану воду в срібну судину і настоювати протягом 7-10 днів. Така вода стає по-справжньому лікувальною.
Другий спосіб : узявши декілька нових срібних речей (наприклад, три каблучки), кип'ятять воду. Після чого опускають в неї прикраси, і добу настоюють в темному місці. Можна також залити срібні прикраси (без каменів) 2 стаканами води і кип'ятити на малому вогні, поки об'єм води не зменшиться удвічі.

Кремнієва вода. Така вода насичена іонами кремнію. Говорячи «кремній» ми маємо на увазі кремнійвмісний мінерал, як, наприклад, знаменитий Карельський шунгут, в структуру якого входять велика кількість мікродомішок. Цілюща дія шунгутових джерел реалізується за допомогою унікальної структуризації води, яка в них входить. Сам камінь — чорний, темно-сірий або світлий — досить часто зустрічається в природі, і людина добре знайома з ним.

Для настоювання краще вибирати світлі камені, оскільки в темних може міститися чимала концентрація уранових мінералів.
Кремнієва вода володіє бактерицидною, дезінфікуючою дією, застосовується при захворюваннях шлунку, кишечника, сечостатевої системи, трофічних виразках, опіках, ранах, алкогольній залежності, захворюваннях шкіри, харчових отруєннях. 
Аби приготувати кремнієву воду, досить налити в трилітрову банку воду з-під крану, опустити шматок кремнію, ємність накрити марлею і поставити в світле місце, але подалі від прямих сонячних променів, і настоювати воду від трьох днів до тижня, після чого вода готова до вживання 

Перлинна вода. Останнім часом почастішали експерименти з водою. У ній стали настоювати різні камені, опускати метали і мінерали. Так з'явилася і перлинна вода.

Вважається, що перли мають кровоспинні властивості і застосовуються при кровотечі з ясен, при блювоті кров'ю, кровохарканні і геморої. Перли діють і як загальнозміцнююче, підвищують життєздатність організму.

Чотири-п’ять маленьких перлин поміщають в стакан з водою і залишають на ніч. Вода використовується наступного дня для пиття. 
Особливо цінуються лікувальні властивості перлів на Сході. Так, наприклад, в Японії в сучасних аптеках продаються перлини в розтертому вигляді — і мають чималий попит.

Коралова вода. Ще один екзотичний вид води. 

До нас завітала Коваль Наталія Петрівна – представник коралового клубу ( демонстрація відеоролику 14).
VI. Закріплення вивченого матеріалу (2хв.)
1). Узагальнення знань (2 хв.)

Викладач. 
· Назвіть властивості води в клітині.
· Яке значення води в житті людини?
· Яка вода називається структурованою?
· Які ви знаєте природні джерела живої води?

VII. Підсумок уроку (5хв.)
Демонстрація відеоролику 15.
1). Домашнє завдання (1 хв.).
– За підручником ознайомитись з іншими неорганічними сполуками живих організмів
– Читати матеріал за підручником: [1] с. 13-16, [2] с. 11-13.
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